

中华源 同根同祖同源 和平和睦和谐 丁酉年黄帝故里拜祖大典

丁酉年拜祖大典 3月30日举行

(上接AA02版)



河南省政协副主席靳绥东主持发布会



中华炎黄文化研究会常务副会长常文光代表主办单位致辞



黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任、郑州市政协主席王璋通报大典具体安排及主要特点

参与范围更广 大典将继续邀请党和国家领导人、各民主党派中央和全国工商联领导、台港澳政要等出席大典;继续邀请世界500强及国内知名企业家代表;还将邀请“双创”知名人士、科学家、老革命老干部、优秀共产党员、奥运冠军、道德模范、文明市民、工人农民代表等各行各业的先进人物和各界优秀群众代表参加大典,现场嘉宾的90%以上为群众代表。同时,通过充分发挥电视、报刊等全媒体作用,突出微信公众号、官方微博、手机游戏等新媒体运用,吸引更多人群以不同方

式参与拜祖。

文经互动更紧 今年大典期间将继续高规格举办第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会、黄帝文化国际论坛、“老家河南”文化周等系列经贸文化活动,充分宣传和展示国家促进中部地区崛起、郑州建设国家中心城市的新形势、新政策、新机遇,使大典嘉宾在充分感受人文始祖崇高伟大的同时,中原文化底蕴厚重的同时,能够发现更多支持中原崛起的合作发展商机,更好地促进中外经贸文化的共创、共享和共赢发展。

助力国家中心城市建设

在答记者问环节,黄帝故里拜祖大典组委会宣传部常务副部长、郑州市委宣传部副部长、郑州市新闻发言人石大东说,丁酉年拜祖大典与往年相比,嘉宾邀请将更加广泛,今年大典将邀请“一带一路”沿线国家的侨领侨商和海外其他主要华人聚集区的知名侨领侨商出席;表现形式更加丰富,今年大典将结合进一步彰显中华民族的亲文化优势,深入挖掘大典的文化内涵,推动大典创新发展;媒体关注度更高,大典还未开始,已吸引了全球多家重要媒体的目光,尤其是海外主要华人媒体以及我国港澳台媒体,参与力度都将超过以往;服务经济社会发展更加紧密,今年大典将围绕“构筑全国重要文化高地”和建设“华夏历史文明传承创新区”,在大典期间统筹经贸、文化等系列相关活动,在加强交流与合作、服务经济社

会发展上求实效。

就拜祖大典如何助推郑州国家中心城市建设的软实力,丰富了群众的精神文化生活;经济建设方面为郑州的国家中心城市持续不断地注入新的活力,增添发展后劲;城市建设方面成为郑州的“金字招牌”,将促进郑州在城市建设上更加彰显文化内涵;在其他建设方面,拜祖大典使得郑州的良好形象得以广为传播和广泛认同,扩大了郑州在海内外的知名度和影响力。拜祖大典已成为郑州的黄金文化品牌、世界华人的拜祖圣地、中华民族的精神家园、中华儿女的心灵故乡。

发布会上还播放了献礼拜祖大典,并获得第三届亚洲微电影节“金海棠”奖、第十二届中美电影节“金天使”奖的微电影《回家》。

快读

我市推进新型农村社区遗留问题整改

已建成农村社区 年底入住率100%

本报讯 昨日,市政府办公厅印发《郑州市新型农村社区遗留问题整改实施方案》,2018年底,基本完成全部整改任务。已建成的一般乡镇农村社区,2017年底前入住率达100%,分期建设的,2018年底全部完成搬迁任务。《方案》同时提到,对有规划尚未建设的社区,原则上不再建设。

《方案》要求,对已有规划正在建设中的社区,加快工程进度。对有规划分期建设的社区,在尊重群众意愿的前提下,妥善处理。而对有规划尚未建设的社区,原则上不再建设。根据目标任务,到2017年底,完成60%以上的新型农村社区整改任务;2018年底,基本完成全部整改任务。

其中,县城、中心镇、产业集聚区及组团新区的社区要纳入新型城镇化重点工作,按照新三年行动计划推进,到2018年,县城、组团新区及产业集聚区经济、人口能力明显增强,中心镇服务功能显著提升,县城城镇化率总体达到59.3%。煤矿塌陷区、扶贫搬迁的社区要在2017年底前完成搬迁任务。

关于一般乡镇的农村社区,已建成的,2017年底前入住率达到100%;分期建设的,2017年底前,完成当期的建设任务,并实施搬迁,2018年底全部完成搬迁任务。
郑报融媒记者 董艳竹

赶年集·拾年味

儿童福利院新年活动 诚邀爱心市民参加

本报讯 再过半个月就要过新年了,赶大集、办年货……这些忙碌的事儿总流露着浓浓的年味儿,更是孩子们每年的期盼。不过,同在一片蓝天下,却有一些孩子由于身体缺陷,没有机会走向社会。

1月11日记者获悉,1月20日,也就是农历小年,市儿童福利院将举办“赶年集·拾年味”新年主题活动,把儿时的“赶年集”搬到福利院里,让孩子们与社会爱心人士一同赶大集、办年货、品美食,感受浓浓年味,体验民风民俗。

为了让活动更加丰富多彩,市儿童福利院面向全社会招募活动的参与者和志愿者。无论是小吃摊、杂耍,还是手工艺,只要您有这些手艺,又有一份爱心,都可以来福利院,跟孩子们分享一份过年的喜悦。如果您有意愿参与,可以拨打市儿童福利院电话进行联系:67671825。

郑报融媒记者 裴蕾